

ВЕСТНИК МЧС России Лысьвенского ГО



2. «День гражданской обороны
МЧС России»
«Безопасность детей - забота родителей»

3. «Ложный вызов»
«Антикоррупция»

4. «Безопасный новый год»



2018 год объявлен Годом культуры безопасности.

МЧС России в условиях развития современного мира и новых рисков уделяет большое внимание проведению комплексной работы по предупреждению и профилактике возникновения чрезвычайных ситуаций, а также повышению культуры безопасности жизнедеятельности населения.

Именно поэтому по сложившейся в чрезвычайном ведомстве традиции 2018 год объявлен Годом культуры безопасности.

В рамках Года культуры безопасности в 2018 году по всей стране проходили информационно-профилактические мероприятия, дни открытых дверей и уроки безопасности, к участию в которых привлекались самые широкие слои населения, представители органов государственной власти, бизнеса и других референтных групп.

Сотрудниками 20 Отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Лысьвенскому городскому округу проведён комплекс мероприятий, направленный на повышение культуры безопасности в различных сферах деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций и населения, придание нового импульса развитию единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Были организованы и проведены родительские собрания в образовательных учреждениях Лысьвенского городского округа; периодически проводились детские экскурсии в подразделении 45 ПСЧ ФГКУ «27 ОФПС по Пермскому краю»; в рамках проводимых классных часов привлечены ветераны пожарной охраны; проведена работа по проверке готовности подразделений ДПО к пожароопасному периоду на территории Лысьвенского ГО;



День гражданской обороны МЧС РФ

День гражданской обороны МЧС РФ отмечается в России ежегодно 4 октября.

Гражданская оборона (ГО) — система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.



Гражданская оборона является составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны и выполняет одну из важнейших функций государства. Специализированные подразделения гражданской обороны России за прошедшие годы принимали участие более чем в 150 тысячах спасательных операций в России и 48-ми странах мира.

Месячник гражданской обороны: сотрудники 20 Отдела надзорной деятельности и профилактической работы учат детей основам безопасности.

В рамках «Месячника гражданской обороны» сотрудниками 20 Отдела надзорной деятельности и профилактической работы,



а также 45 ПСЧ ФГКУ «27 ОФПС по Пермскому краю» в образовательных учреждениях были проведены различные профилактические мероприятия на тему «Гражданская оборона». Были организованы и проведены занятия по защите детей и персонала в образовательных организациях; проведены открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности, на которых были организованы показы выставочной экспозиции, где были представлены различные противогазы, а также дети смогли изучить порядок их надевания. Была организована демонстрация фильма, посвященного 86-й годовщине Гражданской обороны.

«Безопасность детей – забота родителей»

Вопросы пожарной безопасности для детей и подростков очень важны, поэтому, родители, воспитатели детских садов и учителя должны уделять должное внимание этому вопросу. Как правило, если возникает пожар, то это случается внезапно и огонь распространяется очень быстро. Не растеряться в такой ситуации невозможно, а уж если у ребенка не достаточно знаний, как вести себя при пожаре, то ситуация может оказаться плачевной. В целях повышения безопасности детей педагоги, воспитатели и родители должны донести для своих воспитанников следующую информацию:

1. Пожарную охрану следует вызвать по телефону 01 (101). При этом необходимо внятно и четко назвать адрес и фамилию;
2. Горящий электроприбор следует выключить и накрыть одеялом или ковриком. Это ограничит подачу кислорода к объекту возгорания и уменьшит пламя;
3. Окна при пожаре лучше не открывать. Прямой доступ кислорода к очагу возгорания будет только усиливать горение;
4. Важно оповестить о пожаре ближайших соседей;
5. Если есть младшие братья или сестры, то старшие должны помочь им выбраться из горящего помещения;
6. Важно знать, как правильно выбираться из задымленного помещения. Чтобы не надыхаться угарным газом, выбираться следует ползком, или просто как можно ниже пригибаясь к земле. К лицу лучше приложить влажную салфетку или ткань.



20 Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Лысьвенскому городскому округу
УФПС Главного управления МЧС России по Пермскому краю

Ложный вызов пожарной охраны

По статистике, в России каждые 3 минуты происходит один пожар и каждые 4 минуты поступает один ложный вызов. Количество ложных вызовов сопоставимо с количеством выездов на пожар. Реагируя на ложные вызовы, подразделения пожарной охраны не всегда успевают вовремя прибыть на возникшие пожары. За заведомо ложный вызов специализированных служб полагается административная ответственность. Вызвав пожарно-спасательное подразделение, не основываясь на существенных причинах, человек, если ему исполнилось шестнадцать лет, может быть привлечён к административной ответственности. Если же он не достиг шестнадцатилетнего возраста, дело передается в комиссию по делам несовершеннолетних, а вся административная ответственность налагается на его родителей. Штраф за такую "шутку" колеблется от тысячи до десятков тысяч рублей. В сумму штрафа входят не только стоимость за топливо и амортизацию пожарных автомобилей, но и ущерб от реального пожара, на который пожарные не успели приехать вовремя, находясь на выезде по ложному сообщению.



Ответственность за данные действия предусматривает статья 19.13 КоАП РФ: «Заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб влечет наложение административного штрафа в размере от 1000-1500 рублей». А также лицу, совершившему ложный вызов, в соответствии со статьей 207 Уголовного Кодекса РФ может быть наложен штраф в размере до 200 тысяч рублей, обязательные либо исправительные работы на срок от одного года до двух лет, либо ограничение свободы на срок до трех лет, либо принудительные работы на срок до трех лет, либо арест на срок от трех до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до трех лет. Современные технические средства помогают без труда вычислить телефонных хулиганов и привлечь их к соответствующей ответственности. Цена ложного вызова измеряется не только в денежном эквиваленте. В первую очередь за каждым вызовом сотрудников пожарной охраны стоит возможность спасения человеческой жизни или имущества. Помните - всегда есть шанс, что огненная стихия может коснуться и вас лично! Если вы вызываете спецслужбы, не имея для этого никаких причин, подумайте о том, что кому-то в данный момент времени нужна помощь.

Коррупция представляет собой самую значительную проблему в современной России, затрагивающую все аспекты жизни, включая государственное управление, правоохранительные органы, здравоохранение и образование. Феномен коррупции исторически является частью модели государственного управления в России. В Индексе восприятия коррупции Россия находится в числе 50 наиболее коррумпированных стран мира.

Согласно современному российскому законодательству, коррупция — это дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами; а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.

Российская Федерация участвует в различных программах по борьбе с коррупцией. В 2011 году в статью 291 УК РФ были внесены изменения, радикально повысившие наказание за дачу взятки. Освобождение от уголовной ответственности за дачу взятки может наступить только в случае, если будет доказан факт вымогательства взятки.

НАКАЗАНИЕ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ (СТ. 290 УК РФ) НАКАЗАНИЕ ЗА ДАЧУ ВЗЯТКИ (СТ. 291 УК РФ)

ШТРАФ до 5 миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 5 лет, или в размере до стократной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 15 лет.

ЛИШЕНИЕ СВОБОДЫ сроком до 15 лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 15 лет или без такового.

ШТРАФ до 4 миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 4 лет, или в размере до девятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 10 лет или без такового. **ЛИШЕНИЕ СВОБОДЫ** сроком до 15 лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 10 лет или без такового.

Лицо, давшее взятку либо совершившее посредничество во взяточничестве, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию, расследованию и (или) пресечению преступления либо в отношении его имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица либо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело по данному факту.



БЕЗОПАСНЫЙ НОВЫЙ ГОД

Пиротехнические изделия – это неременный атрибут новогоднего праздника, который может принести не только радость, но и беду. Особенно это касается новогодних ёлок в школах, детских садах, лечебных и других учреждениях. А чтобы праздник не привел к трагедии, достаточно соблюдать несложные требования правил пожарной безопасности:

Категорически запрещается:

- Держать работающие пиротехнические изделия в руках;
- Применять пиротехнические изделия при скорости ветра более 5 м/с;
- Использовать пиротехнические изделия вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны;
- Применять пиротехнические изделия в помещении;
- Производить запуск пиротехнических изделий в направлении людей, а также в место их возможного появления;
- Наклоняться над работающим пиротехническим изделием и после окончания его работы, а также в случае его несрабатывания.



20 Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Лысьвенскому городскому округу настоятельно рекомендует неукоснительно соблюдать требований пожарной безопасности при эксплуатации пиротехнических изделий, а именно:

Перед использованием пиротехнических изделий необходимо заранее четко определить: где вы будете проводить фейерверк, какие пиротехнические изделия будете использовать и как организуете его показ.

Выберите место для фейерверка. В идеальном случае это может быть большая открытая площадка - двор, сквер или поляна. Внимательно осмотрите выбранное место, по соседству (в радиусе 100 метров) не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей и т.д.

Если фейерверк проводится за городом, поблизости не должно быть опавших листьев и хвоя, сухой травы или сена того, что может загореться от случайно попавших искр.

При сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4 раза.

Заранее продумайте, где будут находиться зрители. Им нужно обеспечить хороший обзор и безопасность, а для этого разместите их на расстоянии 35-50 метров от пусковой площадки фейерверка, обязательно с наветренной стороны, чтобы ветер не сносил на них дым и несгоревшие части изделий. Стоя подальше, не только безопаснее, но и удобнее наблюдать за фейерверком, не нужно высоко запрокидывать голову и искать глазами улетающую ракету.

Если Ваш двор, мал и тесен, вы сможете воспользоваться ограниченным ассортиментом, в основном наземного действия: петардами, хлопушками, огненными волчками и колесами, но, ни в коем случае не запускать изделий, летящих вверх.

Использовать их рядом с жилыми домами и другими постройками категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ: они могут попасть в окно или форточку, залететь на чердак или на крышу и стать причиной пожара. Постарайтесь лучше уйти подальше от дома и найти более подходящее место.

Не используйте самодельные пиротехнические изделия!

Приобретая пиротехнические изделия, будьте внимательны, проверьте наличие сертификата соответствия, инструкции на русском языке, срока годности.

Приобретая незнакомое изделие не получив инструкции или квалифицированной консультации, от него лучше отказаться.

Выбирая пиротехнические изделия, обратите внимание на их внешний вид. Нельзя использовать изделия, имеющие явные дефекты: измятые, подмоченные, с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитиля.

Приобретая пиротехнические изделия, Вы должны помнить, что входящие в них горючие вещества и порох огнеопасны.

При неосторожном обращении с ними или неправильном хранении, они легко могут воспламениться и привести к пожару или нанести травму

